



Protokoll för Senioruniversitetet Borås Styrelsemöte

Datum: 2024-10-15

Tid: 10.00 -12.00

Lokal: Folkuniversitetet, Alingsåsvägen 6

Närvarande: Kerstin Hellekant, Ulla Andersson, Gunnel Bengtsson, Hans Carnefjord, Ingrid Derbring, Anita Gyllensten, Monica Hammarnäs, Marianne Hedenryd
Barbro Olsson från valberedningen deltog från § 8

§ 1 Mötet öppnas av Kerstin Hellekant

§ 2 Dagordningen godkändes, med tillägg under övriga frågor.

§ 3 Till protokollsjusterare utsågs Marianne Hedenryd.

§ 4 Protokoll från 2024-09-17 godkändes och läggs till handlingarna

§ 5 Ekonomi och medlemsrapport

Gunnel B redovisade att Senioruniversitetet har 386 000 kr på bankkonton.
445 medlemmar har hittills erlagt årsavgift för 2024.

§ 6 Hösten 2024

Föreläsningar

Den 24 oktober kommer Görrel Espelund, journalist, författare och redaktör på Utrikespolitiska institutet. Hon kommer att föreläsa om två viktiga framtidsfrågor för Afrika – demokrati och klimat.

Arvode enligt författarförbundets rekommendationer 8 500 kr samt resekostnader. Görrel kommer att resa med egen bil från Höganäs.

Den 21 november kommer Dagens Nyheters kulturchef Björn Wiman. I föreläsningen kommer han att berätta om sin mamma, tuberkulosen och folkhemmet.

Arvode enligt författarförbundets rekommendationer 8 500 kr samt resekostnad, och övernattning.

Den 12 december kommer Mats Palmqvist som är journalist, skribent och grafisk formgivare. Rubriken på hans föreläsning är "En svensk kulturhistoria med träsmak"

Beslut: Arvode med 2500 kr

Studiecirklar

Genomgång av nuläget i anmälningar till studiecirkelarna.

Ytterligare en kurs i engelsk konversation har startat, 5 deltagare med Ann Cullinani som cirkelledare.

Utflykter och andra aktiviteter.

Den 7 oktober genomfördes ett studiebesök till Rådhuset i Borås med 20 deltagare. Då det var många fler intresserade har ett nytt studiebesök bokats in den 11 november kl. 16.00.

I samarbete med Wärenstams stiftelse anordnas ett nytt studiebesök till Vandalorum den 7 november. Då får vi besöka trädgården i novemberskrud samt se utställningen "Bruno Mathsson-priset 40 år" och utställningen av keramikern Ann-Karin Arvidsson.

§ 7 Våren 2025

Föreläsningar

Den 30 januari kommer Ingrid Lomfors, svensk historiker, tidigare överintendent för Forum för levande historia. Hon kommer att föreläsa om sin forskning kring Judiska flyktingbarn

Beslut: Arvode enligt författarförbundets rekommendationer 8 500 kr.

Den 27 februari kommer Lars Svensson att föreläsa om Vardagsjuridik för seniorer.

Den 27 mars kommer Pontus Wasling att tillfrågas om att föreläsa.

Den 24 maj är det inte helt klart men eventuellt kommer Lars Östvall och Staffan Hagberg presentera Jazzens historia.

Den 22 maj kommer Eva Hild att berätta om sitt konstnärskap

Beslut. Arvode med 4 000kr

Studiecirklar

Nuvarande cirkelledare kommer att tillfrågas om de är intresserade av att ha nya cirklar under våren 2025. Vid diskussion om nya ämnen för studiecirklar kom det förslag på att försöka anordna studiecirklar om historia som ex. Borås Historia, Sjuhärads historia och/eller Västergötlands historia. Det gäller då att hitta personer som har kunskap och som kan vara intresserade av att leda den typen av cirklar. Vid föreläsningen kan fråga ställa till deltagarna om de har tips på någon som skulle kunna vara cirkelledare inom detta område. Ulla Andersson fick i uppdrag att kontakta Glenn Murberg som har kunskaper inom området.

§ 8 Valberedning

Barbro Olsson från valberedning deltog vid mötet då deras arbete nu startat. Situationen är den att fyra styrelseledamöter Kerstin Hellekant, Gunnel Bengtsson, Monica Hammarnäs samt Karl-Axel Sjöblom har meddelat att de inte ställer upp för omval. Det blir självklart en kännbar förlust för styrelsen. Nu behöver valberedningen få fram förslag på kompetenta personer som kan fylla de platserna, bland annat med kunskap inom ekonomi och data. Det är även angeläget att fler män kommer med i styrelsen. Barbro O berättar att valberedningen gått igenom medlemsförteckningen och hon ville presentera namn hon tagit fram där, för att få ev kännedom eller synpunkter från styrelsen. Det fanns flera personer som de kommer att kontakta.

Kerstin H och Gunnel B informerar om att de ställer upp som "Senior advisor" om det finns behov.

Beslut: De personer som valberedningen tar fram och som är intresserade av plats i styrelsen erbjuds att få delta vid styrelsemöten

§ 9 Hemsidan

På hemsidan behöver studiebesöket, mötestider och årsmötesprotokoll läggas in. Karl-Axel S har ansvar för det nu, Kerstin H kontaktar honom.

§ 10 Månadsbrev innehåll.

I månadsbrevet informeras om kommande föreläsning, resa Vandalorum studiebesök Rådhuset.

§ 11 Rapport nationell samverkansgrupp

Kerstin H har sänt ut rapporten till styrelsen.

§ 12 Samverkansavtal FU 30/10

Kerstin H och Ingrid Derbring kommer att delta vid möte med FU 30/10 angående samverkansavtalet, det handlar bland annat om lokalerna.

§ 13 Glöggmingel

Förra året arrangerade SU-Borås ett glöggmingel på Wärenstams för styrelse och cirkelledare. Kerstin H undrar om det finns intresse att försöka ordna det även i år. Styrelsen var positiv till detta, och Kerstin H undersöker vidare med Wärenstams.

§ 14 Film på Hässlehus

Kerstin har varit med på en information om möjligheten att visa film på Hässlehus. Deras biosalong har 30 platser. Styrelsen hade en diskussion om möjlighet och olika alternativ till att visa film. Film kan man låna på biblioteket, och många filmer finns på SVT-play, det går att visa film i FU:s lokaler. Simonsland har också filmmöten. Inga beslut togs men möjligheten att ordna en studiecirkel/filmklubb till hösten ska diskuteras vidare.

§ 15 CogWorks utbildningar och Internetstiftelsens föreläsning.

Flera i styrelsen har deltagit i någon eller flera av CogWorks utbildningar på nätet. Det var blandade åsikter om kvaliteten, en del matnyttigt men stundtals rörigt.

Ingrid D. lyssnade på Internetstiftelsens föreläsningar den 11 oktober, hon tyckte att de var väldigt bra. Länkar till föreläsningarna ligger kvar på deras hemsida och hon rekommenderar särskilt "Handla säkert på nätet"

Nästa styrelsemöte: 12 november 2024

Kerstin Hellekant
Ordförande

Anita Gyllensten
Sekreterare

Marianne Hedenryd
Justerare